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Тема: знакомство детей со свойствами воды.
Цель: Развивать познавательный интерес ребенка в процессе экспериментирования с водой.

Задачи:

1. Образовательные:
 - обучать детей навыкам экспериментирования с водой. 
- формировать представления детей о свойствах воды. 
- активизировать словарь детей (горячая, теплая, холодная).

2. Развивающие: 
-развивать речь детей посредством общения. Сенсорную чувствительность тактильных ощущений (холодная, теплая горячая вода) и мыслительную деятельность, использование исследовательских и поисковых действий. 
 3. Воспитательная:
 - воспитывать бережное отношение к растениям. Воспитывать у детей чувство взаимопомощи
 Оборудование: комнатные растения, лед, снег, Снеговик, Кукла, лейки, 

Интеграция образовательных областей: познавательное и речевое развитие; физическое, социально-коммуникативное
Ход занятия:
1. Воспитатель заводит детей в группу. Дети здороваются с гостями. Ребята, сегодня мы с вами поговорим о воде. 
Чем мы умываемся каждое утро? (водой).

А посуду Галина Викторовна, чем моет? (водой).

Когда Вы пить хотите, что пьете? (воду) 
А что еще делают водой?
Ответы детей
Ребята, а вы знаете, у нас в группе растения высохли, нужно их полить. 
Чем? (водой). [image: image4.jpg]



2. Игра «Голосок водички»

Цель: сформировать слуховое восприятие звука воды.

Одному из детей завязывают глаза, и поворачиваю его спиной к остальным. Ему необходимо сказать слово «Вода», когда услышит ее голосок. Дети делятся на две подгруппы. Первая подгруппа по сигналу воспитателя плещет руками в тазике с водой, а вторая – шелестит бумагой. 

Воспитатель: теперь мы знаем как звучит голосок воды. Сможем ее узнать?

Дети: Да.

Игра заканчивается тогда, когда поучаствуют все дети.

Воспитатель: мы отправляемся с вами на третью полянку.

3. Поливают растения

На столе стоят емкость с теплой водой

Воспитатель подводит детей к емкости с водой.
Давайте потрогаем воду,
А какая она ?
Дети трогают воду. (Горячая.) [image: image2.jpg]



А можно ли горячей водой поливать цветы? (нет).
Почему? 
Вода горячая, горячей водой поливать растения нельзя.
Стук в дверь. А кто к нам в гости пожаловал? 
Снеговик (игрушка) из леса! А что же он нам принес? ( снег в ведерке). 
Потрогайте  снег.

Дети трогают снег.

Какой он? (холодный). 
Как нам сделать, что бы вода стала теплая?
[image: image1.jpg]


А давайте добавим снег в горячую воду. Что случилось со снегом ? (он растаял). А вода, стала какой? (теплой). Почему ? ( снег холодный)

Теперь можно поливать цветы? (да).  Берем лейки, наполняем их водой и поливаем цветы. 
Дети с воспитателем поливают цветы. Теперь наши цветы будут хорошо расти. 
Вот видите, ребята, снег - это тоже вода, только твердая и холодная. А если снег положить в горячую воду, что с ним происходит? (растает), а вода станет теплой.

 А теперь давайте попрощаемся с нашим гостем.

 А то он может растаять, а почему?.

4. Пальчиковое упражнение (дети руками лепят снежок):

Цель: развитие мелкой моторики пальцев рук и формирование активной речи.

«Снежок »

	Раз, два, три, четыре
	Загибаем пальцы на левой руке

	Мы с торбой снежок лепили.
	Лепим снежок в ладошках

	Круглый,
	Показываем какой он круглый 

	Твердый,
	Сжимаем ладошки плотно между собой

	Очень гладкий,
	Гладим правой и левой руками по снежку

	Но совсем, совсем не сладкий
	Грозим указательным пальцем правой руки

	Раз-подкинем,
	Имитируем подкидывание снежка вверх, поднимая одновременно глаза вверх

	Два-поймаем,
	Ловим снежок

	Три-уроним
	Кидаем снежок на пол, приседая

	И сломаем.
	Топчем снежок ногами 


«Снежинки»
Мягкие пушинки
Белые снежинки
Над землей кружатся.
На землю ложатся,
Ноги засыпают.
И сейчас же тают!.
5. Стук в дверь. 
Воспитатель: А кто к нам в гости ещё пришел? 
Это же кукла Маша! (У куклы ведерко в котором лежат кубики льда , а в каждом кубике крупная бусинка)Она сегодня шла к нам в гости и потеряла бусы. 
Они упали на землю и все рассыпались. На улице холодно и они замёрзли. Маша просит нас ей помочь. 
Воспитатель показывает бусины во льду. 
Спрашивает у детей, что нужно сделать?

 Ответы детей:
Положить в воду , держать в руке, положить на батарею.

Воспитатель предлагает детям выполнить эти действия и  проверить где же лед растает быстрее.

Дети наблюдают, где же лед быстрее растает. [image: image3.jpg]
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